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نشست دو روزه وزرای امور خارجه کشورهای عضو 
گروه بریکس در دهلی‌نو، در حالی به کار خود پایان 
داد که برخلاف انتظارات اولیه برای تقویت همگرایی 
اقتصادی، به صحنه یکی از تندترین تقابل‌های 
دیپلماتیک در تاریخ این بلوک نوظهور تبدیل شد. این 
اجلاس که در روزهای پنجشنبه و جمعه به میزبانی 
هند برگزار شد، بیش از آنکه بر موضوعات سنتی 
بریکس نظیر دلارزدایی یا اصلاح ساختار حکمرانی 
جهانی متمرکز باشد، تحت‌الشعاع تبعات جنگ ۴۰ 
روزه اخیر و تنش‌های فزاینده میان ایران و امارات 
متحده عربی قرار گرفت. تهران که با رویکردی تهاجمی 
و با هدف تثبیت مواضع خود پس از دفع تجاوزات اخیر 
آمریکا و اسرائیل در این نشست حضور یافته بود، با سد 
دفاعی و کارشکنی‌های ابوظبی مواجه شد تا درنهایت، 
این اجلاس بدون صدور یک بیانیه مشترک جامع 
و تنها با یک »بیانیه ریاستی« از سوی میزبان به کار 

خود پایان دهد.
حضور ایران در این نشست، نخستین حضور جدی 
دیپلماتیک پس از پایان درگیری‌های نظامی بود که 
از ۹ اسفند ۱۴۰۴ آغاز شده بود. ایران تلاش داشت تا 
از ظرفیت بریکس به عنوان یک تریبون بین‌المللی 
برای محکومیت صریح اقدامات نظامی ایالات متحده 
و اسرائیل استفاده کند. با این حال، واقعیت‌های میدان 

دیپلماسی در دهلی‌نو نشان داد که حضور همزمان 
کشورهایی با منافع متضاد در یک بلوک واحد، تا چه 
اندازه می‌تواند فرآیند تصمیم‌گیری را با اختلال مواجه 
کند. بن‌بست در صدور بیانیه پایانی، آن هم در شرایطی 
که روسیه پیشنهاد تدوین پیش‌نویس ویژه‌ای درباره 
وضعیت تنگه هرمز را مطرح کرده بود، نشان‌دهنده 
عمق شکافی است که جنگ اخیر در کالبد این سازمان 

اقتصادی ایجاد کرده است.

روایت یک تقابل چهل‌روزه
برای درک آنچه در دهلی‌نو گذشت، باید به 
ریشه‌های تنش در زمستان سال گذشته بازگشت. 
جنگی که با حملات هوایی و موشکی ایالات متحده و 
اسرائیل علیه اهدافی در خاک ایران آغاز شد، منطقه 
را برای ۴۰ روز در وضعیتی بحرانی قرار داد. نیروهای 
مسلح ایران در واکنشی تلافی‌جویانه و دفاعی، 
پایگاه‌های ایالات متحده و برخی اهداف استراتژیک 
را در کشورهای حاشیه خلیج فارس هدف قرار دادند. 
در این میان، نقش امارات متحده عربی به عنوان یکی 
از نزدیک‌ترین هم‌پیمانان واشنگتن و تل‌آویو، به کانون 
مناقشه تبدیل شد. گزارش‌های رسانه‌ای بین‌المللی، از 
جمله افشاگری‌های وال استریت ژورنال، حاکی از آن 
بود که امارات نه تنها فضای خود را در اختیار متجاوزان 
قرار داده، بلکه در مواردی مستقیماً در عملیات‌های 

نظامی علیه ایران مشارکت داشته است.
در چنین اتمسفری، سید عباس عراقچی، وزیر 
امور خارجه ایران، در حالی وارد دهلی‌نو شد که حامل 
پیامی صریح برای اعضای بریکس بود: »زورگویی 
آمریکا باید به زباله‌دان تاریخ سپرده شود.« او در 
سخنرانی خود تأکید کرد که مقاومت ایران در برابر 
فشارهای آمریکا، نبردی ناآشنا برای سایر اعضای 
بریکس نیست و بسیاری از کشورهای این بلوک با 
شکل‌های متفاوتی از این فشار و اجبار نفرت‌انگیز 
روبه‌رو هستند. عراقچی داشت: »اکنون زمان آن 
رسیده که به‌طور مشترک وارد عمل شویم و نشان 
دهیم که چنین رفتارهایی باید به زباله‌دان تاریخ سپرده 
شوند.« اما این رویکرد آرمان‌گرایانه برای همگرایی 
 سیاسی، بلافاصله با واقعیت سخت اختلافات دوجانبه

 برخورد کرد.

بگومگوی لفظی در صحن علنی بریکس
تنش‌ها زمانی علنی شد که نماینده امارات متحده 
عربی در سخنرانی خود ادعاهایی را علیه اقدامات دفاعی 
ایران مطرح کرد. این اقدام با واکنش تند و مستقیم 
رئیس دستگاه دیپلماسی ایران مواجه شد. عراقچی که 
پیش از این در واکنش به اخبار سفر بنیامین نتانیاهو به 
امارات در طول جنگ گفته بود »کسانی که با اسرائیل 
برای ایجاد تفرقه تبانی می‌کنند، پاسخگو خواهند بود«، 
در صحن اجلاس خطاب به نماینده امارات گفت: »من 
در سخنرانی خودم در این نشست به خاطر وحدت، 
نامی از امارات متحده عربی نبردم. اما حقیقت این است 
که امارات متحده عربی مستقیماً در تجاوز علیه کشور 
من دست داشته است. وقتی حملات شروع شد، آن‌ها 

حتی محکومیتی هم صادر نکردند.«
وزیر خارجه ایران با اشاره به اینکه امارات نمی‌تواند 
در این مقطع »مظلوم‌نمایی« کند، تصریح کرد که 
اطلاعات دقیق و اعترافات مقامات آمریکایی نشان 
می‌دهد که این کشور پایگاه‌های خود را برای عملیات 
علیه ایران واگذار کرده است. عراقچی افزود: »نه 
پایگاه‌های ایالات متحده و نه اتحاد با اسرائیل، امنیت 
امارات را تأمین نمی‌کنند. آن‌ها باید در سیاست خود 
در قبال ایران تجدیدنظر کنند. ما و امارات همسایه 
هستیم و در آینده نیز باید در کنار هم زندگی کنیم؛ 
پس بهتر است امنیت را در همکاری با یکدیگر ببینیم 

نه در همکاری با کشورهای خارجی.«
این تقابل تنها به وزیر خارجه محدود نشد. کاظم 

غریب‌آبادی، معاون حقوقی و بین‌الملل وزارت امور 
خارجه نیز با ادبیاتی مشابه، امارات را به خیانت به 
آرمان‌های منطقه‌ای متهم کرد. غریب‌آبادی با استناد 
به قطعنامه‌های مجمع عمومی سازمان ملل متحد 
تأکید کرد که طبق قوانین بین‌المللی، کشوری که 
خدمات و قلمرو خود را در اختیار متجاوز قرار می‌دهد، 
خود در حکم متجاوز است. او اظهار داشت: »امارات نه 
تنها به ایران به عنوان یک همسایه خیانت کرد، بلکه 
با دعوت از نخست‌وزیر اسرائیل در بحبوحه جنگ، 
به آرمان فلسطین نیز پشت کرد. آن‌ها در اینجا دقیقاً 
همانند نماینده و حافظ منافع رژیم اسرائیل عمل 

می‌کنند.«

ناکامی در اجماع علیه یک‌جانبه‌گرایی
یکی از کلیدی‌ترین مباحث مطرح شده در بریکس، 
بررسی چرایی عدم صدور بیانیه مشترک است. بریکس 
که همواره بر اصل اجماع )Consensus( تأکید 
دارد، در دهلی‌نو با بن‌بستی مواجه شد که ریشه در 
حمایت‌های امارات از مواضع غرب داشت. بر اساس 
اطلاعات فاش شده، روسیه پیشنهاد داده بود که بندی 
در بیانیه پایانی به وضعیت تنگه هرمز و لزوم تأمین 
امنیت آن بدون دخالت قدرت‌های خارجی اختصاص 
یابد، اما امارات متحده عربی مانع از نهایی شدن این متن 
شد. ایران نیز انتظار داشت که در بیانیه پایانی، حملات 
اخیر آمریکا و اسرائیل به طور صریح محکوم شود، اما 

این درخواست نیز با مخالفت جدی مواجه شد.
عباس عراقچی در واکنش به این وضعیت، با ابراز 
تأسف از رویکرد برخی اعضا گفت: »بخشی از بیانیه 
نهایی توسط یکی از کشورهای عضو که روابط ویژه‌ای 
با اسرائیل دارد، متوقف شد. این مسئله بسیار تأسف‌بار 
است. تنها دلیل جلوگیری از صدور بیانیه نهایی، 
حمایت آن کشور از اسرائیل و آمریکا در تجاوز علیه 
ایران بود.« این ناکامی دیپلماتیک باعث شد تا هند 
به عنوان رئیس دوره‌ای، تنها به انتشار یک »بیانیه 
ریاستی« اکتفا کند. در این بیانیه، با زبانی دیپلماتیک 
و دوپهلو ذکر شده بود که »در مورد وضعیت منطقه 
غرب آسیا، بین برخی از اعضا دیدگاه‌های متفاوتی 
وجود داشت که از لزوم گفت‌وگو تا احترام به تمامیت 

ارضی را شامل می‌شد.«
عدم صدور بیانیه مشترک در حالی رخ داد که 
اعضا بر سر نزدیک به ۶۰ مورد دیگر از دستور کار، از 
جمله همکاری‌های انرژی، زیرساخت‌های دیجیتال 
و استفاده از ارزهای محلی به توافق رسیده بودند. با 
این حال، سایه سنگین اختلافات سیاسی اجازه نداد 
که این توافقات اقتصادی در قالب یک بیانیه جامع و 
قدرتمند تجلی یابد. این موضوع نشان داد که اگرچه 
بریکس در مسیر »دلارزدایی« گام‌های مثبتی برداشته 
است، اما در حوزه »امنیت جمعی« و »موضع‌گیری 
سیاسی واحد«، هنوز فرسنگ‌ها با یک بلوک منسجم 

فاصله دارد.

تنگه هرمز و امنیت دریانوردی
موضوع تنگه هرمز یکی دیگر از نقاط عطف 
مذاکرات دهلی‌نو بود. سوبرامانیام جی‌شنکر، وزیر 
خارجه هند، در سخنان خود بر اهمیت آزادی 
کشتیرانی تأکید کرد و هشدار داد که اختلال در این 
آبراه حیاتی، اقتصاد جهانی را تهدید می‌کند. ایران 
اما روایت متفاوتی از این ناامنی داشت. عراقچی در 
مصاحبه‌ای در حاشیه نشست تأکید کرد: »تنگه هرمز 
اکنون بیش از هر چیز از تجاوز آمریکا و محاصره‌ای که 
بر آن تحمیل کرده، آسیب می‌بیند. از نظر ما، این تنگه 
برای تمامی کشتی‌های تجاری باز است، اما آن‌ها باید 

با نیروهای دریایی ما همکاری کنند.«
اصرار ایران بر حاکمیت خود بر این آبراه و لزوم 
همکاری کشورهای منطقه بدون حضور بیگانگان، 

با مخالفت اماراتی روبرو شد که حضور پایگاه‌های 
آمریکایی را تضمین‌کننده امنیت خود می‌بیند. این 
تضاد دیدگاه باعث شد که حتی پیشنهاد میانه روسیه 
برای یک بیانیه تعدیل شده درباره تنگه هرمز نیز 
به جایی نرسد. درنهایت، بیانیه ریاستی هند تنها به 
کلیاتی درباره »حقوق ناوبری در دریای سرخ و تنگه 
باب‌المندب« بسنده کرد و عملاً از ورود به مناقشه اصلی 

در تنگه هرمز بازماند.
نشست دهلی‌نو، علی‌رغم تمام تنش‌ها، یک 
واقعیت جدید را در عرصه بین‌الملل تثبیت کرد: ایران 
دیگر یک بازیگر منزوی نیست و دکترین سیاست 
خارجی ایران منفعلانه در عرصه امنیت منطقه ظاهر 
نخواهد شد. حضور فعال در بریکس و به چالش کشیدن 
هم‌پیمانان آمریکا در یک نشست رسمی، نشان‌دهنده 
تغییر مواضع دفاعی ایران بود. عراقچی با صراحت اعلام 
کرد که ایران به تهدیدات عادت دارد و حتی از جنگ 
اخیر نیز دشمنان هیچ نتیجه‌ای نگرفته‌اند. او همچنین 
با اشاره به پیام‌های متناقض واشینگتن، بر تردید تهران 
نسبت به جدیت آمریکا در مذاکرات تأکید کرد و گفت: 

»ما در برابر هرگونه فشار و تحریم مقاومت می‌کنیم.«
اجلاس وزرای خارجه بریکس در هند را می‌توان 
»اجاس واقع‌گرایی« نامید. این نشست ثابت 
کرد که گسترش بریکس و ورود اعضای جدید، 
اگرچه وزن اقتصادی این بلوک را افزایش داده، اما 
مدیریت اختلافات درونی را به مراتب پیچیده‌تر کرده 
است. تقابل ایران و امارات در این نشست، آینه‌ای از 
رقابت‌های ژئوپلیتیک در خلیج فارس بود که حالا 
به صحن سازمان‌های بین‌المللی کشیده شده است. 
ایران توانست مواضع خود را پس از جنگ ۴۰ روزه 
به گوش قدرت‌های نوظهور برساند، اما بن‌بست 
در صدور بیانیه نشان داد که مسیر تبدیل بریکس 
 به یک جبهه واحد ضد غربی، مسیری طولانی و 

پر سنگلاخ است.
در حالی که دیپلمات‌ها دهلی‌نو را ترک می‌کردند، 
این پرسش همچنان باقی ماند که آیا بریکس می‌تواند 
پیش از اجلاس سران، راهی برای آشتی دادن منافع 
متضاد اعضای خود بیابد یا خیر؟ عراقچی در سخنان 
پایانی خود ابراز امیدواری کرد که تا زمان اجلاس 
سران، کشورهایی نظیر امارات به این درک برسند 
که »اسرائیل نمی‌تواند از آن‌ها محافظت کند و آمریکا 
نیز قادر به تأمین امنیت آن‌ها نیست.« او تأکید کرد 
که امنیت تنها در سایه همکاری همسایگان محقق 
می‌شود؛ پیامی که اگرچه در دهلی‌نو با مقاومت 
روبرو شد، اما به عنوان دکترین اصلی ایران در دوران 
پساجنگ، بر میز مذاکرات بریکس باقی خواهد ماند. 
دیپلماسی در دنیای چندقطبی جدید، بیش از آنکه 
بر سر میزهای سبز مذاکره رقم بخورد، در میانه 
میدان‌های نبرد و تضادهای عمیق راهبردی شکل 

می‌گیرد.

پیام تبریک پزشکیان 
به نخست‌وزیر جدید عراق

رئیس جمهور در پیامی به علی فالح الزیدی، کسب رای اعتماد 
پارلمان و آغاز به کار دولت جدید عراق را تبریک گفت. مسعود 
پزشکیان در پیامی به زبان عربی در شبکه اجتماعی ایکس ضمن 
تبریک کسب رای اعتماد پارلمان و آغاز به کار دولت جدید عراق 
به علی فالح الزیدی نخست وزیر جدید این کشور، ابراز امیدواری 
کرد که در دوره جدید با تکیه بر پیوندهای عمیق و ریشه‌دار دو 
ملت شاهد فصل نوینی از همکاری‌های راهبردی در تمامی 
عرصه‌ها باشیم. رئیس‌جمهور تصریح کرد: جمهوری اسلامی 
ایران همچون گذشته در مسیر توسعه، شکوفایی و تثبیت امنیت 

در کنار دولت و ملت ‌عراق خواهد بود.
    

الجزیره: 
آمریکا تمام شروط پیشنهادی ایران را 

رد کرد 
خبرنگار الجزیره نوشت: یک منبع آگاه ایرانی به من گفته است 
که تهران به طور رسمی پاسخ آمریکا را به پیشنهاد ایران دریافت 
کرده و واشنگتن تمام شروط ایران شامل پایان جنگ در همه 
جبهه‌ها، لغو تمام تحریم‌ها، آزادسازی دارایی‌های بلوکه‌شده، 
جبران خسارات و زیان‌های جنگی و به رسمیت شناختن حق 
حاکمیت ایران بر تنگه هرمز را به طور کامل رد کرده است. 
طبق اطلاعات رسیده به تهران تایمز، نیز  دولت آمریکا پاسخ 
پیشنهاد مکتوب ایران درباره پایان جنگ را داده است.  آمریکا با 
رد پیشنهادهای تهران، بار دیگر مواضع خود بخصوص در بحث 

هسته‌ای را تکرار کرده است.
    

هشدار معاون سیاسی سپاه به تجمعات شبانه: 
خیابان را محل تسویه حساب های سیاسی 

نکنید
معاون سیاسی سپاه پاسداران تأکید کرد: خیابان که نماد 
همدلی، انسجام و اتحاد مقدس، و مرکز اصلی تولید قدرت و 
تقویت اراده ملی برای دفاع از کشور، ایستادگی در برابر متجاوزین 
و حمایت از میدان و دیپلماسی برای تأمین منافع ملی است؛ 
نباید به محلی برای تسویه حساب‌های سیاسی و اغراض جناحی 
تبدیل شود. به گزارش فارس سردار یدالله جوانی در یادداشتی 
نوشت: امروز همگان باید تحت امر ولایت ، وصیت امام شهید 
مبنی بر حفظ اتحاد مقدس را جدی گرفته ، برای تقویت روز 
افزون این اتحاد مقدس پیروزی آفرین تلاش کنند. متأسفانه 
مشاهده می‌شود افراد و یا گروه‌هایی هستند که رفتار، گفتار و 
نوشتارهای آنان در قالب‌های مختلف، نه تنها در مسیر تقویت 
این اتحاد مقدس و همبستگی ملی نیست، بلکه با ایجاد بدبینی 
و بی‌اعتمادسازی، ناامیدسازی و اختلاف‌افکنی، خواسته یا 
ناخواسته، پدیدایی دو قطبی‌های کاذب را زمینه‌سازی می‌کنند. 
دلسوزان باید مراقبت نمایند تا در آینده، این خطر به یک چالش 

اصلی برای تجمعات مردمی تبدیل نشود.
    

واکنش مهاجری به پست جدید معاون اول: 
جناب عارف فقط آب در هاون می‌کوبید

فعال سیاسی اصولگرا خطاب به محمدرضا عارف و با اشاره 
به سمت جدید او، نوشت: فقط آب در هاون می‌کوبید. محمد 
مهاجری، فعال رسانه‌ای اصولگرای در شبکه اجتماعی ایکس 
نوشت: »جناب دکتر عارف ماموریت یافته‌اید که اینترنت کشور را 
سامان بدهید. موفق باشید، اما تا وقتی شورای عالی فضای مجازی 
تحت مالکیت آقای آقامیری است و آقای اخوان بهابادای ارباب 
همراه اول است، فقط آب در هاون می‌کوبید. اگر اختیار عزل این 

دو نفر و تغییر اعضای شورا را ندارید، هیچ کاره‌اید«.
    

مخالفت کشور‌های عربی 
با درخواست امارات برای حمله به ایران

به گفته افراد آگاه، امارات متحده عربی تلاش کرد کشور‌های 
همسایه از جمله عربستان سعودی و قطر را متقاعد کند که در یک 
واکنش نظامی هماهنگ در حملات به ایران شرکت کنند و وقتی 
آنها امتناع کردند، ناامید شد و در نهایت به تنهایی عمل کرد. به 
گزارش فرارو به نقل از بلومبرگ، این افراد که نخواستند نامشان 
فاش شود، گفتند که شیخ محمد بن زاید، رئیس امارات، اندکی 
پس از شروع بمباران ایران توسط ایالات متحده و اسرائیل در ۲۸ 
فوریه، با رهبران کشور‌های خلیجی، از جمله محمد بن سلمان، 
ولیعهد عربستان سعودی، تماس‌های تلفنی برقرار کرد و درباره 

جمله به ایران، به صورت خصوصی، گفت‌و‌گو کرد.
    

لبنان از ایران شکایت کرد
لبنان با طرح شکایتی ادعایی در شورای امنیت سازمان ملل، 
جمهوری اسلامی و سپاه پاسداران را به مداخله در امور داخلی این 
کشور و کشاندن لبنان به درگیری با اسرائیل متهم کرده است. 
احمد عرفه، نماینده دائم لبنان در سازمان ملل، اعلام کرد بیروت 
در این شکایت از شورای امنیت خواسته است جمهوری اسلامی را 
به‌دلیل اقداماتی که »خلاف منافع لبنان« بوده و این کشور را وارد 
»جنگی ویرانگر با پیامدهای فاجعه‌بار« با اسرائیل کرده، پاسخگو 
کند. به گفته عرفه، در این شکوائیه نهادهای وابسته به جمهوری 
اسلامی، به‌ویژه سپاه پاسداران، به اقدامات غیرقانونی و نادیده 

گرفتن تصمیمات دولت لبنان متهم شده‌اند.
    

حسام‌الدین آشنا هشدار داد 
مطالبه انحلال شعام در کف خیابان؟

مشاور پیشین رئیس‌جمهور، در توییتی تلویحا به مطالبه 
عادی‌سازی انحلال شعام در خیابان انتقاد کرد. حسام‌الدین 
آشنا، در ایکس نوشت: »قبلا برای برخی مخالفت غیرعلنی با 
ابلاغیه شفاهی یکی از کمیته‌های دبیرخانه شعام هم جرم‌انگاری 
می‌شد. حالا برای برخی دیگر مخالفت علنی با دبیرخانه و مصوبات 
شعام در رسانه که هیچ، بلکه مطالبه انحلال شعام در خیابان هم 

عادی‌سازی می‌شود.«
    

جوکار: 
تعویق انتخابات شوراها تصمیم شعام بود 

نه مجلس
رئیس هیات مرکزی نظارت بر انتخابات شوراهای اسلامی، با 
اشاره به تعویق انتخابات هفتمین دوره شوراهای اسلامی کشور 
گفت: تصمیم گیری در این خصوص توسط شعام صورت گرفت 
بنابراین صحبت از اینکه مجلس به دنبال تمدید فعالیت شورای 
ششم است، درست نیست. البته شورای ششم از این فرصت 
برای خدمت بیشتر به مردم استفاده کند. به گزارش خانه ملت، 
محمدصالح جوکارافزود: البته بنا به تصمیم شعام، انتخابات شوراها 
دقیقا دوماه پس از پایان جنگ انجام خواهد شد و فعالیت شورای 

هفتم ۴۵ روز بعد از انتخابات شروع خواهد شد.

بن‌بست در محکومیت جنگ علیه ایران، کار ویژه اجماع »بریکس« را به چالش کشید؛روی موج کوتاه

اجلاس بی‌بیانیه!

طهمورث گیلانی

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی با تأکید بر اینکه 
کویتی‌ها حواسشان به اظهارنظرهایشان باشد، گفت: کویتی‌ها 
یادشان باشد که جمهوری اسامی ایران در هشت سال دفاع 

مقدس، ۲۰ سانتی‌متر از این سرزمین را از 
دست نداده است و کشوری نیست که در ۹۰ 
دقیقه کل کشورش را به عراق باخته باشد. به 
گزارش دیدبان ایران، علی خضریان گفت: 
خبری که ما داریم این است که کویتی‌ها در 
این عملیات پروژه آزادی همراهی نکردند. 
یعنی تا جایی که برای ما حداقل ثابت نشده 
که همراهی کرده‌اند. اما در اظهار نظرات، 

بعضاً مواضع آنها با عربستانی‌ها متفاوت است. وی خاطرنشان کرد: 
کویتی‌ها همچنان در اظهارنظرها و اقداماتشان سعی می‌کنند 

مقابل ما اظهارنظر کنند.  خضریان گفت: می‌خواهم یک نکته را 
به آنها یادآوری کنم. کویتی‌ها یادشان باشد که جمهوری اسلامی 
ایران در هشت سال دفاع مقدس، ۲۰ سانتی‌متر از این سرزمین را 
از دست نداده است و کشوری نیست که در 
۹۰ دقیقه کل کشورش را به عراق باخته 
باشد. وی افزود: جمهوری اسلامی ایران 
امروز، با آغاز دوران دفاع مقدس هشت 
ساله خیلی متفاوت است.  وی خاطرنشان 
کرد: آنها به صدامی که ۲۰ سانت از خاک این 
کشور را نتوانست در هشت سال بگیرد، ۹۰ 
دقیقه‌ای باختند و کل کویت را دادند.لذا در 
اظهارنظرهای سیاسیشان در مورد جمهوری اسلامی ایران، یک 

مقدار مراقبت بکنند و حد و حدود خودشان را نگه دارند.

خضریان:

کویتی‌ها حواسشان به اظهارنظرهایشان باشد

خبر

رئیس کمیسیون امنیت ملی با اشاره به طرحی با عنوان 
اقدام متقابل توسط نیروهای نظامی و امنیت رویکردها در 
قبال آمریکا گفت: پیش‌بینی کرده‌ایم که دولت به هر فرد 

حقیقی و حقوقی که این رسالت دینی 
یعنی کشتن ترامپ را انجام دهد به 
عنوان پاداش ۵۰ میلیون یورو بپردازد.  
ابراهیم عزیزی افزود: ما معتقد هستیم 
که رئیس جمهور پلید آمریکا و نخست 
وزیر نحس و ننگین اسرائیل و فرمانده 
سنتکام باید کشته شوند. همان اقدامی 
که منتهی به شهادت امام شهید ما شد 

زیرا این حق ما است. رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس در برنامه دایره قانون گفت: چند طرح را از 

زمان شروع جنگ سوم، آماده کردیم که طرح اقدام متقابل 
توسط نیروهای نظامی و امنیتی از جمله آنها است. عزیزی 
گفت: ما معتقد هستیم که رئیس جمهور پلید آمریکا و نخست 
وزیر نحس و ننگین اسرائیل و فرمانده 
سنتکام باید کشته شوند. همان اقدامی 
که منتهی به شهادت امام شهید ما شد 
زیرا این حق ما است. وی افزود: ما این 
حق را با پایان جنگ و پیروزی‌هایی 
که در جنگ به دست آوردیم، جدا 
می‌دانیم. در واقع همانطور که رئیس 
جمهور آمریکا دستور داد امام ما را 
شهید کنند، باید به دست هر مسلمان و آزاده‌ای مورد برخورد 

قرار بگیرد.

خبر
رئیس کمیسیون امنیت ملی خبر داد: 

تعیین جایزه 50 میلیون یورویی برای کشتن ترامپ

رئیس‌جمهوری ایالات متحده، گفت: آمریکا ممکن است در مقطعی برای حذف آنچه »گرد و غبار 
هسته‌ای« نامید وارد ایران شود. ترامپ در مسیر بازگشت به آمریکا و در هواپیمای ریاست‌جمهوری، 
ایر فورس وان، به خبرنگاران گفت: »در زمان مناسب، یا وارد می‌شویم یا آن را به دست می‌آوریم. فکر 

می‌کنم احتمالا آن را به دست می‌آوریم، اما اگر به دست نیاوریم، وارد خواهیم شد.«

یک دور دیگر از عملیات نظامی آمریکا در راه ایران است
دونالد ترامپ، رسماً اعلام کرد که یک دور دیگر از عملیات نظامی آمریکا در راه ایران است

وی روز جمعه ۲۵ اردیبهشت در مسیر بازگشت از چین در پاسخ به خبرنگاران،ادامه داد: نمی‌خواهم 
بگویم فلان ساعت و فلان روز بمباران دوباره شروع می‌شود، فقط این را با اطمینان خیلی زیاد می‌گویم 

که ایران هیچ‌وقت به چیزی که می‌خواست نمی‌رسد و قرار هم نبود برسد.
 وی درباره آخرین پیشنهاد ایران در مذاکرات هسته‌ای گفت که آن را »از همان جمله اول« رد 

کرده است.
ترامپ با بیان اینکه محتوای ابتدایی این پیشنهاد »غیرقابل قبول« بوده، افزود: »حتی ادامه آن را هم 
نخواندم.« ترامپ تأکید کرد که صرف تعیین بازه زمانی مانند ۲۰ سال کافی نیست و آنچه اهمیت دارد، 

ارائه تضمین‌های واقعی و قابل اجرا از سوی ایران است.
رئیس‌جمهوری آمریکا همچنین تصریح کرد که، هرگونه توافق باید شامل انتقال کامل مواد و 
سوخت هسته‌ای از ایران باشد و افزود که توافقی مبتنی بر »حرف‌های توخالی« قابل پذیرش نخواهد 
بود. ترامپ در پاسخ به پرسشی درباره پیشنهاد اخیر جمهوری اسلامی گفت این پیشنهاد را بررسی 
کرده، اما به گفته او، اگر از جمله نخست یک متن خوشش نیاید، بقیه آن را کنار می‌گذارد. ترامپ در پاسخ 

به این پرسش که جمله نخست چه بوده است، آن را »غیرقابل قبول« توصیف کرد و گفت مسئله اصلی 
از نگاه او این است که ایران نباید »هیچ شکل« از برنامه هسته‌ای داشته باشد.

در ادامه، خبرنگار از ترامپ پرسید آیا دوره ۲۰ ساله برای او کافی نیست. ترامپ پاسخ داد که »۲۰ 
سال کافی است«، اما به گفته او، سطح تضمین‌هایی که جمهوری اسلامی ارائه می‌دهد اهمیت دارد. 
ترامپ گفت که اگر قرار است توافقی ۲۰ ساله مطرح باشد، باید »۲۰ سال واقعی« باشد و نباید به گفته 

او، توافقی مبهم یا ظاهری باشد.
ترامپ، دیروز و در زمان بازگشت از چین به آمریکا در هواپیمای ایرفورس وان به خبرنگاران گفت 
با وجود آنکه نیروهای مسلح ایران در جنگ نابود شده‌اند، ممکن است نیاز به »یک پاکسازی کوچک« 
وجود داشته باشد. ترامپ عصر دیروز در گفتگویی با فاکس‌نیوز هم گفته بود که نیروهای مسلح 
جمهوری اسلامی در چهار هفته گذشته، تلاش کرده‌اند تا تعدادی از پرتابگرهای موشکی را از زیر 
خاک بیرون بکشند و جای بعضی تجهیزات را عوض کنند، با این حال »آمریکا قادر است در دو روز 

همه این‌ها را نابود کند.«
دونالد ترامپ در پاسخ به پرسشی درباره اینکه آیا شی جین‌پینگ، رئیس‌جمهوری چین، تعهدی 
قاطع برای فشار بر جمهوری اسامی به منظور بازگشایی تنگه هرمز داده است، گفت از کسی 
»درخواست لطف« نمی‌کند. ترامپ گفت: »من درخواست هیچ لطفی نمی‌کنم، چون وقتی درخواست 

لطف می‌کنید، باید در مقابل لطفی انجام دهید.« او افزود که آمریکا به چنین کمکی نیاز ندارد.
رئیس‌جمهوری آمریکا در ادامه گفت نیروهای مسلح طرف مقابل »اساسا از بین رفته‌اند« و ممکن 
است به گفته او »کمی کار پاکسازی« لازم باشد. او همچنین به آتش‌بس اشاره کرد و گفت این آتش‌بس 

به درخواست کشورهای دیگر انجام شد.

ترامپ گفت شخصا چندان موافق آتش‌بس نبوده، اما آن را به عنوان لطفی به پاکستان پذیرفته است. 
او از مقام‌های پاکستانی، از جمله نخست‌وزیر و فیلدمارشال این کشور، با تعبیر »افرادی فوق‌العاده« یاد 
کرد. ترامپ گفت آمریکا ممکن است در مقطعی برای حذف آنچه »گرد و غبار هسته‌ای« نامید وارد ایران 
شود. ترامپ در مسیر بازگشت به آمریکا و در هواپیمای ریاست‌جمهوری، ایر فورس وان، به خبرنگاران 
گفت: »در زمان مناسب، یا وارد می‌شویم یا آن را به دست می‌آوریم. فکر می‌کنم احتمالا آن را به دست 

می‌آوریم، اما اگر به دست نیاوریم، وارد خواهیم شد.«
او افزود: »فکر می‌کنم آنها کاملا شکست خواهند خورد و ما هیچ خطری نخواهیم داشت. ما 
تجهیزات لازم برای خارج کردن آن را داریم، هیچ‌کس دیگر ندارد؛ شاید چین چنین تجهیزاتی 

داشته باشد.«
ترامپ پیش‌تر نیز در ماه مارس در کاخ سفید درباره ذخایر اورانیوم غنی‌شده جمهوری اسلامی 

هشدار مشابهی داده و گفته بود: »یا آن را از آنها پس می‌گیریم یا آن را برمی‌داریم.«

ترامپ:

برای حذف گردوغبار هسته‌ای ممکن است وارد ایران شویم

گزارش

 نشست دهلی‌نو با درگیری لفظی 
بی‌سابقه‌ای میان نمایندگان تهران 

و ابوظبی به اوج خود رسید، چرا 
که عباس عراقچی با کنار گذاشتن 

ملاحظات تشریفاتی، امارات را به دلیل 
واگذاری پایگاه‌های نظامی به آمریکا و 
سکوت در برابر حملات، »شریک فعال 
تجاوز« علیه ایران نامید. وی هشدار 
داد که به جای مظلوم‌نمایی در مجامع 

بین‌المللی، باید در سیاست‌های 
خصمانه تجدیدنظر کرد

روسیه پیشنهاد داده بود که بندی در 
بیانیه پایانی به وضعیت تنگه هرمز و 
لزوم تأمین امنیت آن بدون دخالت 
قدرت‌های خارجی اختصاص یابد، 

اما امارات متحده عربی مانع از نهایی 
شدن این متن شد. ایران نیز انتظار 
داشت که در بیانیه پایانی، حملات 

اخیر آمریکا و اسرائیل به طور صریح 
محکوم شود، اما این درخواست نیز با 

مخالفت جدی مواجه شد

به‌رغم توافق اعضا بر سر ۶۰ بند 
اقتصادی و موضوعاتی نظیر دلارزدایی، 

کارشکنی امارات در جلوگیری از 
محکومیت صریح تجاوزات آمریکا و 
اسرائیل باعث شد تا این اجلاس بدون 

صدور بیانیه مشترک و تنها با یک بیانیه 
ریاستی به کار خود پایان دهد. این 

بن‌بست دیپلماتیک چالش بزرگی برای 
انسجام سیاسی بریکس ایجاد کرد و 
نشان داد که مسیر تبدیل بریکس به 
یک جبهه واحد ضد غربی، مسیری 

طولانی و پر سنگلاخ است


